

В ХМАО БУДЕТ ПРЕЦЕДЕНТ – ТЕЛЕКАНАЛ, ГДЕ НЕТ РЕКЛАМЫ

55 лет Победы

На снегу белизны госпитальной умирал военврач, умирал военврач. Ты не плачь о нем, девушка, в городе дальнем, о своем ненаглядном, о милом не плачь.

С. ГУДЗЕНКО.

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 144 (9479)

Вторник, 1 августа 2000 года ТИРАЖ 21.860

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В ПОНДЕЛЬНИК около 4 часов утра на территории автобазы «Центрстрой» на юге Москвы произошел взрыв. По предварительным данным, взорвалась граната, брошенная из-за забора. Пострадавших нет, повреждения получили три автомобиля. Это уже второе подобное происшествие за последнюю неделю.

ПРЕЗИДЕНТ России Владимир Путин подписал указ, согласно которому Московский международный кинофестиваль будет проводиться ежегодно. Правительству поручено в последующие годы учить расходы на проведение ММКФ в федеральном бюджете.

СОСТОЯНИЕ Шамиля Басаева резко ухудшилось. Об этом свидетельствуют радиоперехваты переговоров чеченских полевых командиров. Люди, преданные Басаеву, пытаются найти импортные медиакаменты, в которых остро нуждаются полевой командир.

В ХАБАРОВСКЕ открыт специальный пункт, где наркоманы могут абсолютно легально обменять использованные одноразовые шприцы на новые. Такой обмен стал возможным благодаря участию в международной программе «Снижение вреда», которая преследует цель уменьшить число случаев инфицирования вирусом СПИДа среди наркоманов.

В СЕУЛЕ на переговорах между министрами Северной и Южной Кореи принято решение об открытии железнодорожного сообщения между столицами двух стран. Следовать этим маршрутом будут прежде всего россиян и южнокорейские грузы, направляющиеся через Россию в страны Европы.

В АНГОЛЕ боевые ЧИНАРЫ захватили в плен группу российских летчиков. Самолет Ан-32 совершил вынужденную посадку в одной из английских провинций. Пока неясно, кому принадлежит этот самолет, сколько человек было на борту и какой груз он перевозил.

ВЛАС-ВЕГАС открылся восьмой ежегодный съезд хакеров DEF CON. В этом году его организаторы попытались превратить полулегальное соревнование в серьезное мероприятие, посвященное вопросам компьютерной безопасности, и заставил кибер-хакеров задуматься о жизни. Официальные представители правительства США попробовали завербовать хакеров на государственную службу.

По сообщениям российских и мировых СМИ,

НОВОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА ТОРГОВЫЕ КИОСКИ

Лев ЗАКРЫЛКИН

Мэр города Сургута издал постановление №137 от 25.07.2000 г. «Об инвентаризации торговых киосков». Управлению архитектуры и градостроительства, комитету по земельным ресурсам и землеустройству запрещена установка, перерегистрация, переоформление землеуводов и разрешений владельцам киосков и вагончиков за исключением киосков специализированного назначения («Роспечать», «Аптечные тавры», «Цветы», «Мороженое», «Мастерские бытового обслуживания»). В срок до 10.08.2000 г. будет проведено обследование всех киосков и составлен график демонтажа.

Согласно постановлению демонтажу подлежат незаконно установленные торговые киоски и вагончики, киоски, владельцы которых получили разрешение на установку, но не выполнили требования управления архитектуры и градостроительства, киоски, не работающие более двух месяцев, киоски, попадающие в зону реконструкции дорог, улиц и площадей, а также в зону плановой застройки. Изгнание с территории грозит также киоскам, за владельцев которых числится долг по уплате налогов и арендной платы за земельный участок, киоски (кроме специализированных), расположенные за пределами внутренних территорий микрорайонов и выходящие фасадами на магистральные и жилые улицы города, киоски, владельцы которых имеют стационарные торговые объекты (магазины, павильоны, киоски и павильоны в составочных комплексах), - по окончанию срока договора аренды на земельный участок.

Ответственным за вывоз киосков и вагончиков на площадку складирования, в соответствии с графиком демонтажа назначен департамент жилищно-коммунального хозяйства. Процедура демонтажа начнется с 10.08.2000 г. Расходы, связанные с демонтажом, перевозкой и хранением киосков, предъявляются владельцам киосков.

Председателем комиссии назначен главный архитектор города М.А. Чуракаев, в составе комиссии: начальник управления торговли Г.А. Цацельев, начальник инспекции Госархитройнадзора В.Е. Морданов, заместитель начальника департамента ЖХХ В.А. Скляр, главврач Центра санэпиднадзора В.Г. Штылев, заместитель начальника УВД А.П. Алексич, начальник управления по развитию городского общественного самоуправления

и начальник управления по инициативе арендодателя в спорном случае может быть расторгнута раньше срока только через арбитражный суд (допустим, если к владельцу киоска предъявляются претензии, не оговоренные в договоре аренды, скажем, несовременная уплата налогов). К числу спорных можно отнести в ряде случаев и возложение на владельца расходов, связанных с демонтажом киосков.



Фото: Елена БЕРЕЗНИЦКОГО

«ЭНЕРГЕТИК» НЕ ДОЛЖЕН БЫЛ ПРИСВАИВАТЬ ДЕНЬГИ СУРГУТЯН

По-прежнему не утихают страсти вокруг несостоявшегося концерта группы «Демо», который пыталась организовать общественная организация «Общество против наркотиков». Сургутяне, купившие билеты на концерт, до сих пор не могут вернуть назад свои деньги.

Мы уже приводили позицию прокуратуры г. Сургута. По мнению старшего помощника прокурора г. Сургута Вячеслава Самохвалова, ДК «Энергетик» не должен был обращаться в свой доход денежные средства, собранные от продажи билетов. Поскольку билеты при-



Фото: Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

обретались в кассе ДК, деньги должны быть возвращены покупателям, после чего Дворец культуры может предъявлять претензии организаторам мероприятия (тем более что концерт не состоялся, то есть заранее не использовалась, и ДК не должен возмещать упущенную выгоду за счет покупателей билетов). Этой же позиции придерживаются и в отделе по защите прав потребителей администрации города Сургута.

Если администрация ДК добровольно не желает возвращать деньги за проданные билеты, пострадавшим следует обратиться в суд с исковым заявлением. В отделе по защите прав потребителей посоветовали создать «инициативную группу», чтобы собрать данные потенциальных истцов для составления коллективного искового заявления. Заявление помогут оформить в отделе.

Хотя ДК «Энергетик» мог бы и добровольно пойти наавстречу потерпевшим. Ведь по закону граждане имеют право потребовать возмещения не только материального ущерба, но и морального вреда. Дороже выйдет.

Алексей НОСИКОВ.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Прибыл

Вчера ночью в аэропорт Сургут прибыл самолет,

на борту которого находился полномочный представитель президента России Петр Латышев.

Таким образом, знакомство с ХМАО генерал-губернатор Уральского федерального округа начало именно с нашего города. Заметим, что в план поездки (скажем по срокам) входят еще два пункта в автономии - Нижневартовск и, само собой разумеется, Ханты-Мансийск.

Как и подобает для первосортного уровня, в аэропорту назначения Петра Латышева встречали губернатор ХМАО Александр Филиппенко (которому, как мы и предполагали, пришло перенести срок своего ухода в отпуск), члены правительства автономии, заместитель председателя Думы ХМАО Любовь Чистова (сам спикер С.Собянин, как известно, назначен первым замом Латышева), мэр Сургута Александр Сидоров, зам. главы администрации Сургутского района Сергей Кулагин.

Сегодня с утра у полпреда президента достаточно емкий график. С учетом того, что во второй половине дня он уже должен будет «от apellido» в Нижневартовске, Латышеву предстоит достаточно бегло ознакомиться с объектами соцкультбыта Сургута, стоящими мостом через Обь и посетить Сургут. Любопытно, что пресс-конференция как таковая Петр Латышев давать не намерен, вместо этого в плане поездки стоит встреча с главными редакторами СМИ города. Надеемся, сообщить о ее содержании нам будет дано «добро».

Татьяна КИФОРУК.

Условных заложников освобождали по-настоящему

В пятницу пять часов утра по тревоге весь личный состав Сургутского УВД был поднят на ноги. Как оказалось,

для проведения учебных занятий по отработке навыков освобождения заложников.

Во время построения подразделений у здания УВД милиционерам было объявлено, что этой ночью в дежурную часть поступило сообщение о том, что на улице Бажова неустановленные преступники, угрожая пистолетом сургутскому предпринимателю, посадили его в автомашину и вывезли в неизвестном направлении. По следующему звонку удалось выяснить точный адрес местонахождения «преступников», куда немедленно выехали машины милиции.

В руки двух захватчиков и заложника выступили сами же сотрудники УВД. Вся операция по освобождению заложников заняла не более часа. В результате сложенных и оперативных действий отряда милиции специального назначения освобождение заложника произошло без жертв. Ни один сотрудник условно не погиб и не был ранен. Отделялись лишь выбитым окном.

По оценке заместителя начальника штаба УВД г. Сургута и Сургутского района подполковника милиции В.И. Мартыновского, ребята показали отличную готовность к возникновению реальной ситуации захвата заложника в нашем регионе.

Анисса ГАЛИМОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

1 августа переменная облачность,

днем возможен кратковременный дождь, гроза.

Ветер юго-восточный, южный, 6-11 м/сек., при грозе порывы

15-18 м/сек. Температура ночью +12,+14 градусов, днем +20,+22 градуса.

Состояние магнитного поля Земли неустойчивое.

2 августа по ОКРУГУ местами кратковременные дожди, грозы, ветер северо-западный, 7-12 м/сек.

Температура ночью +12,+17 градусов, днем +24,+29 градусов.

Минимальная температура 1 августа была

зарегистрирована в 1955 году (+4,8°C).

максимальная в 1994-м (+28,0°C).

С 30 июля по 1 августа включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 4.30 до 4.42, ЗАХОД СОЛНЦА - от 21.53 до 21.30.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКЦБ №005-00572-11000 от 1.12.97

В мир инвестиций -

и на международном «Партнером»!

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

тел. 77-32-42

- Неоднократно звонила в «стол заказов» ж.-д. вокзала по поводу билетов, однако утром там либо не берут трубку, либо занято. После обеда на звонки отвечают, но говорят, что заказы принимаются только с 8 до 12 часов. Тем не менее в указанное время до «стола заказов» снова невозможно дозвониться. В чем дело?

Прокомментировал вопрос читательницы начальник ж.-д. вокзала станции Сургут М.Н.Багизов. Заказы действительны принимаются с 8 до 12 часов утра, так как после 12-ти осуществляется обработка ранее взятых заказов, то есть оформление билетов. То, что телефон постоянно занят, неудивительно: по данным телефонной станции, каждый день в течение четырех часов по этому номеру поступает пять тысяч звонков из города, района и даже межгородные. Примерно сюда абонентов везет - они звонят и получают возможность заказать билет. Заказы принимает только один оператор, поэтому иногда она не может взять трубку, так как оформляет в это время заказ. Услуга эта, по словам Марата Ниловича, себя оправдывает с лихой, поэтому в следующем летнем сезоне, возможно, будут работать две кассы. К сожалению, пока это нереально из-за технических сложностей и отсутствия соответствующей штатной единицы.

На пару вопросов ответил журналисту «ГТ» и.о. начальника ГИБДД С.А.Приимак.

- На углу улицы Маяковского и Нефтеюганского часоса часто не работает светофор, но и инспектор на это время там не появляется, а участок дороги очень сервенный.

Светофор часто отказывает из-за отключений электропитания. Рассказывает посыду инспекторов ГИБДД, нет возможности, ставят только на особо аварийных участках, а данный отрезок пути не является особо аварийным.

- Можно ли у нас переоборудовать автомобиль с одного лица на другое, минуя сделку купли-продажи, по устному заявлению обеих сторон. В журнале «За право» я прочитал, что это по закону возможно и есть даже приказ МВД. Правда, там еще написано, что воспользовался данным пунктом закона только один житель Москвы. А как дело обстоит у нас?

Теоретически это возможно. Но даже и в этом случае вам понадобится оформлять документы - заявление на снятие с учета, согласие жены согласно Семейному кодексу... А на практике переформирование по устному заявлению нереально: согласно новому Налоговому кодексу при постановке на учет ГИБДД обязаны информировать налоговый инспекцию. Другая причина - можно ли доверять бывшему и будущему владельцам автомобиля: сегодня человек может говорить одно, завтра - другое. И наконец, пункт 1.9.1, той же 161-й статьи Гражданского кодекса, о которой ведет речь читатель, предусматривает, что, если сделка осуществляется на сумму более 10 минимальных размеров оплаты труда, ее необходимо оформлять в простой письменной форме.

Два идентичных звонка поступили с ул. Кукуевицкого, 9/1.

- В газете опубликовали, что нам выдаут ордер. А когда примили на скверу документов, вместе с ордером предложили заключить договор коммерческого найма.

Заместитель начальника управления жилья и жилищных субсидий В.Ф.Рассохина по рекомендации за разъяснениями обращалась прямиком к ней, в 101-й кабинет городской администрации на ул. Энгельса, 8, так как в каждом отделении слу чае решение об одоровании либо о заключении договора наема производится в индивидуальном порядке.

Окончание на 3-й стр.

ТЕЛЕПЕРСПЕКТИВА

ОЛЕГ УРУШЕВ ПОДАРИТ ПЕНСИОНЕРАМ АНТЕННЫ, ЧТОБЫ ОНИ СМОТРЕЛИ «ЮГРУ»

Татьяна КИФОРУК

Может, не все сургутяне заметили перемены, произошедшие на популярном городском телевизионном канале «СТВ-1» с начала этого года. Может, оно и к лучшему - значит, производственный процесс у наших коллег отложен настолько четко, что постороннему глазу не видны даже такие масштабные изменения, как, например, смена руководства канала.

25 января 2000 года наступил тот день, когда на одно из очередных приглашений губернатора ХМАО возглавить окружной телеканал «Югра» генеральный директор «Сургут ИнформТВ» Олег Урушев ответил согласием, передав штурвал своему соратнику Игорю Ярошу.

ПРИГЛАШЕНИЕ, поступившее от Филиппенко, заметим, было весьма заманчивым с точки зрения перспектив и в то же время делом чрезвычайно хлопотным - предстояло решиться не только на смену масштабов деятельности, но и места жительства. На что семейному человеку, привязанному к школе, где учится сын, месту работы жены и т.д. и т.п., пойти не так-то просто. Однако было бы желание. Олег Урушев выбрал голливудский подход, принципом работы окружного канала провозгласив вахту. «Вахтовый метод пока распространен и на меня», - шутит он, отвечая на вопрос, почему семья генерального директора «Югры» до сих пор остается в Сургуте.

Во время одной из командировок в Ханты-Мансийск нам удалось взять интервью у Олега Александровича, у которого, как и во время работы в «Сургут ИнформТВ», двери кабинета, когда хозяин на месте, распахнуты настежь.

- Вы уже полгода, как не у руля «Сургут ИнформТВ», не тяжело было бросать то, что с таким трудом формировалось?

Урушев убежден, уехал - это все неправда. На последнем собрании акционеров я был вновь избран председателем совета директоров компании, поэтому продолжал активно участвовать в формировании политики «Сургут ИнформТВ». Мне абсолютно небезразлична телекомпания, и во многом ход сюда связан с будущим развитием ТК «Сургут ИнформТВ».

- **Интересно, каким это образом?**

- Имея 20 часов оригинального канала, мы провозгласили такой тезис, что окружное телевидение - это не значит телекомпания «Югра», это значит все телекомпании округа, которым мы говорим сегодня: производите для нас программы.

На сегодняшний день готова производить их цикле, то есть в системе, только «Сургут ИнформТВ». Близки к этому, наверное, еще ТК «Самотлор» (Нижневартовск) и ТК «Норд» (Юргорск), которым мы пытались помочь, чтобы они вышли на цикловом уровне. Цикл - это еженедельная программа. То есть она должна выйти - и все. Не так, как у нас бывает на провинциальном телевидении: сегодня вышла, ну завтра, а послезавтра - извините. Есть достаточно жесткая телевизионная дисциплина, телевизионная сетка, ее мы пытаемся придерживаться и развивать в этом направлении телекомпанию округа.

Строением канала многие меня спрашивали - кто, где, мол, все ключевые фигуры остались в Сургуте. Хочу еще раз подчеркнуть, «Сургут ИнформТВ» - это самостоятельный производящая единица в системе окружной. Кстати, в эти дни исполняется 10 лет со дня регулярного выхода в эфир «Сургутских видеоновостей», которые с 15 ноября 1990 года уже стали называть «Новости Сургута».

Несколько дней назад - пять-шесть проектов «СТВ-1» производят для телеканала «Югра». Это и «Что? Это! Когда?», и проект «Югорское времечко», который состоялся именно как региональный проект. С сентябрьской, кстати, у «Времечка» будет увеличение эфира - два раза в неделю. «Женское любопытство» тоже будет выходить на канале «Югра» и расширять свое любопытство уже за пределы города Сургута. Новый проект «СТВ-1», который мы только что родили, - «Планета Икс», он также появится на канале «Югра», и, конечно же, «Star Start», который давно уже идет по окружному и российскому каналам.

Поэтому говорить о том, что что-то брошено, не стоит. Мы видим, что есть, который наметился между каналами «Югра» и «СТВ-1» - это, в принципе, хороший творческий альянс.

- **Как насчет разговоров, что Урушев сам переехал и других переманивает?**

Это абсолютная неправда. За меня переехал сюда из «СТВ-1» только один человек, и то по семейным обстоятельствам. Команда «Сургут ИнформТВ» тем и сильна, что она - команда. Здесь, в Ханты-Мансийске, формируется абсолютно новая команда. Лицами канала будут такие известные ведущие, как, например, Алла Волкова («Любовь с первого взгляда»), мы с ней делаем проект «Идеальная пара», и я, кстати, обращаюсь ко всем сургутянам, у кого есть интересная любовная пара, - мы ждем их на телевизионной игре. Лицом канала становится и Александр Политковский,



который будет делать 22 очерка о городах и поселках округа, то есть обо всех территориях. С ним уже подписан контракт, и он приступил к работе. Лицом канала станет и Михаил Кохухов, который будет нашим представителем в Москве, и какие-то политические дебаты, интервью политические - все на его плечах. Ряд молодых и не столь известных кадров с ТВ-6, НТВ, ОРТ. Ведем переговоры, чтобы вела «Новости» на «Югре» известная пара - муж и жена Даудко с РТР.

- **И что, все эти люди поменяют свою московскую прописку на Ханты-Мансийск?**

- Сегодня телевизионный рынок признает один принцип работы - вахта. Абсолютно голливудский, кстати, принцип. никто не говорит, что все звезды в Голливуде родились или осели - Голливуд собирает со всего мира лучшие кадры на время съемок, на период действия контракта. Все. По такому принципу пошли и мы. Пакетная съемка. Вахта привлекла, отработала, улетела. И это не только Москва, но и Киев, Санкт-Петербург. Но основное для нас - это все-таки развитие и выращивание своих кадров. Есть программа с Интернейшном, другими ведущими специалистами по подготовке кадров в той или иной области. Кадров не только «Югры», но и других телекомпаний округа.

Потому что телевидение - это прежде всего практика. У нас есть договоренность, что лучший ученик окружной детской студии будет поступать на следующий год в конкурсную в БГИК - забронировали место на курсе анимации и компьютерной графики.

- **Работать по жестким общепринятым правилам доморощенным специалистам будет нелегко.**

- Поэтому сегодня мы много средств вкладываем именно в обучение. Уже открыли детскую студию, о которой я несколько лет мечтал в Сургуте. Открывали диско-музыкальную студию. Был у нас Александр Горленко - профессор БГИК, известный режиссер-мультипликатор. Причем мы открываем класс аудиовизуальных средств в «Оренлеке», который будет проходить с 30 июля по 7 августа. Сейчас разрабатываем программу обучения цикла на базе бывшего всесоюзного пионерлагеря для детей со всего округа. Хотим поставить на поток такой цикл обучения, чтобы лет через пять-семь у нас были свои кадры. Думаю, с будущего года все детские студии округа уже будут обучаться на семинарах в «Оренлеке».

- **Судя по таким заявлениям: телевизионные программы, оригинальная мультипликация - «Югра» в недалекой перспективе обещает превратиться в своего рода «Мосфильм»?**

- Принятая программа развития телеканала «Югра» закрепляет за ним статус оригинального канала, который будет заполнятьться оригинальным продуктом - программами, подготовленными региональными компаниями, фильмами. Не как сейчас - ретрансляцией

канала «СТВ» с тремя часами своих информационных вставок. Поэтому здесь поля деятельности, в частности, для «Сургут ИнформТВ» более чем достаточно. Концепция развития канала «Югра» - это концепция учебного, познавательного канала. Канала с российским кино и канала, где нет рекламных прокладок, что сегодня уже всем опытлено.

Мы планируем создать оригинальный телевизионный канал с уроками мировой культуры, иностранного языка. Закупать, в частности, обучающие программы английской Би-Би-Си.

Утро на «Югре» - информационно-развлекательное. А вечер мы отдаем российскому кино. Нам закупаются практически все российские сериалы, и помимо этого «Югра» планирует сама производить телевизионные фильмы. Первый проект, который мы сегодня рассматриваем, - это телевизионный фильм «Югра». В нем будет 26 серий, и уже 20 августа в Сургут приедет съемочная бригада во главе с режиссером-постановщиком Игорем Шавлаком («Сезон охоты»).

Я думаю, что уже с первого сентября у нас будет совершенно другой региональный канал «Югра» благодаря мощной финансовой поддержке окружного бюджета. На последнем, ионском заседании Думы ХМАО нам увеличили долю финансирования именно для закупки телевизионных программ.

- **А как вы ответите на такого рода высказывания, что стала мощное финансовое влияние в «Югру» легко объяснимо, поскольку «Югра» - это губернаторский канал?**

- При таком положении вещей, когда детское вещание занимает порядка тридцати процентов, учебное вещание - порядка 20 процентов, и говорить о губернаторском канале... Александр Васильевич Филиппенко, наверное, тогда взялся, когда говорит о том, что мы должны сделать канал, который был бы интересен всем жителям округа. Прежде всего - интересен и полезен. Из этих задач мы и исходим. Информационное вещание у нас четыре раза в день. Раз в месяц губернатор на канале - 45 минут в прямом эфире, последний четверг каждого месяца. Все. Говорить о таких вещах, наверное, просто кому-то политически выгодно.

Да и защищает канал «Югра» именно как семейный, как учебный, как, наконец, детский канал. С сентября к тому же мы открываем КВН совместно с Маслюковым, поскольку в округе много молодежных и детских КВНских команд. Для кого это - для губернатора или для молодежи? 10-15 процентов политического вещания, все остальное - о семье, о человеке. Потому что задача какая ставится? Чтобы не были зря потрачены деньги, чтобы люди смотрели.



- **А вот с тем, чтобы посмотреть, как раз и проблема. У меня, например, и моих знакомых в Сургуте «Югра» не вешают.**

- На самом деле диапазон вещания канала от Германии до Арабских Эмиратов. А в Сургуте стоит пятиклиновый передатчик, старая система приема антенного хозяйства. В принципе, сегодня «Югра» можно ловить в Сургуте и на простую домашнюю антенну. Я, когда приезжаю с вахты, дома смотрю, у меня, кстати, простая ДМВ-антenna и ловит прекрасно. С сентября мы будем проводить акции-презентации канала в городах Нефтеюганске, Сургуте, Нижневартовске - своего рода мини-фестиваль «Шесть дней ТВ-6 в Сургуте». С большим количеством программ, мероприятий и сувенирной продукции. На презентации пенсионерам в Сургуте планируем подарить ДМВ-антенну. Чтобы они без усилий могли включить свои телевизоры и посмотреть программы телеканала «Югра». Тем более что не смотреть - значит, много упустить интересного, чего больше никогда не увидишь.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

СОЗДАЛИ СЛУЖБУ ПО РОССИИ, А КАДРЫ ГОТОВЯТ ЛИШЬ В СУРГУТЕ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Прошли те времена, когда за получением высшего образования сургутяне отправлялись в далекие дали - на сегодняшний день в городе зарегистрировано уже более тридцати вузов и их филиалов, предлагающих освоить самые разнообразные профессии.

Наблюдавшийся недавно всплеск подачи документов в приемные комиссии тех или иных вузов свидетельствует, что по-прежнему однозначно из самых популярных среди абитуриентов остаются юридические факультеты.

Причем мало кого на этом этапе выбора профессии волнует вопрос будущего труда-устройства. Кстати, дебюты в соревновании куда нам столько юристов? Так бы удивительно это ни прозвучало, постепенно склоняется на нет. Поскольку не факт, что сургутянин, получивший «вышку» в Сургуте, будет строить свою карьеру именно в Северном городе. А в услугах адвокатов, покуда существует человечество, нужда будет постоянной.

Поэтому, заведя разговор о подготовке дипломированных специалистов в условиях Севера, обратимся именно к юриспруденции, тем более что в этой области в Сургуте появляются ноу-хау, достойные уважения.

Речь пойдет об обучении судебных приставов в филиалах Тюменского государственного университета. Заметим, что на сегодняшний день в России подобный опыт существует, и весьма успешно, только в нашем городе. Рассказать о нем мы попросили заместителя главного судебного пристава ХМАО Андрея Павкина.

Департамент судебных приставов был создан в 1997 году, служба эта молодая, но исторические корни ее уходят в далекое прошлое. Действовала она и в дореволюционной России, где введена была в результате судебной реформы 1864 года, проведенной Александром II.

Судебный пристав являлся должностным лицом при окружных и судебных палатах и в его обязанности входило исполнение постановлений суда, доставка повесток и прочее. В СССР при судах работали судебные исполнители.

Только в 1997 году судебные приставы были организованы в независимую от судов службу, на плечи которой легло множество обязанностей.

Как рассказывает Андрей Евгеньевич, это и исполнение решений судов, и трудоемкая работа с документами, поступающими из администраций комитетов, таможни, пенсионного фонда. Кроме того, после изменения Налогового кодекса большая часть функций налоговой полиции также перешла в разряд компетенции судебных приставов.

Ясное дело, что у вновь образованного департамента возникла необходимость в квалифицированных специалистах - даже многоопытным старожилам, проработавшим не один десяток лет судебными исполнителями, требовалась свежие знания, что было обусловлено необходимостью улучшения ситуации с исполнением судебных решений.

А потому Андрей Павкин, как однажды из руководителей службы судебных приставов, конечно же, беспокоил качество обучения на юридических факультетах в вузах и филиалах, базирующихся в Сургуте, ведь их выпускники должны будут впоследствии пополнить ряды не только судов, юридических консультаций, но и службы судебных приставов.

Существовала потребность в узконаправленном обучении новых специалистов, которая не была удовлетворена до тех пор, пока директор Сургутского филиала ТГУ Борис Шушкевич не взялся за разработку специальной программы повышения квалификации судебных приставов.

Учитывая тот факт, что в стране вопрос подготовки приставов, несмотря на образование структуры, так и не решен, а в Сургутском филиале Тюменского госуниверситета обучение этих специалистов, причем на за-

ботах. Только в 1997 году судебные приставы были организованы в независимую от судов службу, на плечи которой легло множество обязанностей.

Как рассказывает Андрей Евгеньевич, это и исполнение решений судов, и трудоемкая работа с документами, поступающими из администраций комитетов, таможни, пенсионного фонда. Кроме того, после изменения Налогового кодекса большая часть функций налоговой полиции также перешла в разряд компетенции судебных приставов.

Ясное дело, что у вновь образованного департамента возникла необходимость в квалифицированных специалистах - даже многоопытным старожилам, проработавшим не один десяток лет судебными исполнителями, требовалась свежие знания, что было обусловлено необходимостью улучшения ситуации с исполнением судебных решений.

А потому Андрей Павкин, как однажды из руководителей службы судебных приставов, конечно же, беспокоил качество обучения на юридических факультетах в вузах и филиалах, базирующихся в Сургуте, ведь их выпускники должны будут впоследствии пополнить ряды не только судов, юридических консультаций, но и службы судебных приставов.

Существовала потребность в узконаправленном обучении новых специалистов, которая не была удовлетворена до тех пор, пока директор Сургутского филиала ТГУ Борис Шушкевич не взялся за разработку специальной программы повышения квалификации судебных приставов.

Учитывая тот факт, что в стране вопрос подготовки приставов, несмотря на образование структуры, так и не решен, а в Сургутском филиале Тюменского госуниверситета обучение этих специалистов, причем на за-

ботах. Только в 1997 году судебные приставы были организованы в независимую от судов службу, на плечи которой легло множество обязанностей.

- А самое главное, - говорит Андрей Евгеньевич, - директора Сургутского филиала ТГУ волнует дальнейшая судьба его студентов, то есть тот момент, когда они будут дипломированными специалистами. Именно по его инициативе мы заключили соглашение о том, что каждый студент юридического факультета данного филиала проходит практику в объеме 100 часов на базе судебных подразделений по Сургуту. За этот период закрепленные за практикантом наставники уже могут сделать вывод, стоит ли брать человека на службу. Таким образом формируется кадровый состав. На сегодняшний день у нас подобным способом трудоустроены уже порядка пятнадцати человек.

И любопытно, что такого рода соглашение у нас заключено только с Сургутским филиалом ТГУ. Студенты прочих вузов, обучаясь на юрфаках, устраиваются на практику сами. Вообщем, Андрей Павкин считает, что если бы на ученических советах ректоры и преподаватели вузов чаще задавались вопросом, куда пойдут работать их студенты, получившие профессию, которой в Сургуте обучаются еще в десятке вузов, tolku бы было больше. Может быть, вводились бы специальности, потребность в которых в городе действительно есть, а не выpusкались из вузов каждый год по четырехтысячным кадрам экономистов и юристов, которым негде будет работать.

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЯ ЖЕ к судебным приставам, стоит отметить, что сейчас директору Сургутского филиала ТГУ Борису Шушкевичу поступают звонки с Ямала с просьбой поделиться опытом, дабы служба приставов в их округе также могла бы повышать квалификацию, пополняя ряды высококвалифицированных специалистов.

Так что за неимением другого precedента (не только в городе, но и в России) тесная взаимосвязь между службой судебных приставов ХМАО и Сургутским филиалом ТГУ, по мнению Павкина, будет существовать всегда.

ВОПРОС-ОТВЕТ

«Я - сын умершего инвалида Великой Отечественной войны, сам уже на пенсии. Слышиш, что по новому окружному закону члены семей членов из жизни ветеранов ВОВ обходятся от оплаты жилищно-коммунальных услуг. А в первич, который был опубликован на днях в газете, такая категория не упомянута. Так как же все-таки есть я там или нет?

А.Гаврилов.

**СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ -
ПОД МЕСТНОЙ ЗАЩИТОЙ**

работы на временно оккупированных территориях СССР; лица, награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период ВОВ; члены семейств погибших (умерших) инвалидов войны, ветеранов боевых действий и военнослужащих, проходивших военную службу на территории государств Закавказья, Прибалтики, республики Таджикистан, Чеченской Республики, а также выполнявшим задачи по защите конституционных прав граждан в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах; лица, работавшие на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих фронтов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог; члены экипажей судов транспортного флота, интернированные в начале ВОВ в портах других государств.

Вышеупомянутые граждане освобождаются от оплаты занимаемой общей площади жилых помещений в пределах социальной нормы (в том числе члены семьи, совместно с ними проживающие) независимо от вида жилищного фонда. Во-вторых, они освобождаются от оплаты коммунальных услуг в пределах нормативов потребления, услуг за пользование радио и коллективной телевизионной антенной, топлива (льгота для членов семьи не предусмотрена) независимо от вида жилфонда.

Для ветеранов боевых действий - оплата в размере 50 процентов коммунальных услуг в пределах нормативов потребления, услуг за пользование радио и коллективной телевизионной антенной, топлива независимо от вида жилищного фонда (на членов семьи данная льгота не распространяется).

Военнослужащим, в том числеуволенным в запас (отставку), проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., не менее шести месяцев, исключая периоды

июня 1941 г. по 3 сентября 1945 г. не менее 6 месяцев; военнослужащим, награжденным орденами и медалями СССР за службу в указанный период; ветеранам труда; военнослужащим, проходившим военную службу на территориях государств Закавказья, Прибалтики, Таджикистана, Чечни, а также выполнившим задачи по защите конституционных прав граждан в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах, - для этих трех вышеупомянутых категорий граждан оплата коммунальных услуг независимо от вида жилфонда.

Для ветеранов боевых действий - оплата в размере 50 процентов коммунальных услуг в пределах нормативов потребления, услуг за пользование радио и коллективной телевизионной антенной, топлива (льгота для членов семьи не предусмотрена) независимо от вида жилфонда.

«Каков порядок подтверждения права на льготы?»

Это право подтверждается соответствующими удостоверениями.

«С какого момента будет начисляться пеня за несвоевременную оплату ЖКУ?»

- С 1 июля 2000 года, а взиматься с 1 сентября 2000 года.

«Каков порядок начисления пеня?»

- В соответствии с Жилищным кодексом оплата за ЖКУ должна вноситься не позднее десятого числа следующего за прошлым месяцем. Если оплата не внесена в указанный срок, то на сумму образовавшегося долга начисляется пеня за каждый день просрочки в соответствии с договорами, заключенными между балансодержателем и квартиросъемщиками, собственниками жилых помещений. Например, если оплата за ЖКУ за июль не внесена до 10 сентября, то с 11 сентября будет взиматься пеня.

«С 1 июля 2000 года, а взиматься с 1 сентября 2000 года.

«Каков порядок начисления пеня?»

- В соответствии с Жилищным кодексом оплата за ЖКУ должна вноситься не позднее десятого числа следующего за прошлым месяцем. Если оплата не внесена в указанный срок, то на сумму образовавшегося долга начисляется пеня за каждый день просрочки в соответствии с договорами, заключенными между балансодержателем и квартиросъемщиками, собственниками жилых помещений. Например, если оплата за ЖКУ за июль не внесена до 10 сентября, то с 11 сентября будет взиматься пеня.

«С какого момента будет начисляться пеня за несвоевременную оплату ЖКУ?»

- С 1 июля 2000 года, а взиматься с 1 сентября 2000 года.

«Каков порядок начисления пеня?»

- В соответствии с Жилищным кодексом оплата за ЖКУ должна вноситься не позднее десятого числа следующего за прошлым месяцем. Если оплата не внесена в указанный срок, то на сумму образовавшегося долга начисляется пеня за каждый день просрочки в соответствии с договорами, заключенными между балансодержателем и квартиросъемщиками, собственниками жилых помещений. Например, если оплата за ЖКУ за июль не внесена до 10 сентября, то с 11 сентября будет взиматься пеня.

Окончание.

Начало на 2-й стр.

Несколько звонков, поступивших в течение недели на «Горячую линию», касались вопросов о земле. На них ответил начальник отдела земельного городского администрации А.А.Бабанский.

- А на улице Ленина около дома по правой стороне вплоть до кинотеатра «Аврора» буквально под бортиком высокими травами, в том числе и красивые цветы. Я лично посыпал тинь по окном своего дома. Его тоже ликвидировали. По чьему приказу творится такое варварство над природой и красотой нашего города?

Траву выкапывать необходимо. Как и отвечающие налевые цветы, если у них уже сухой стебель. Точнее отвечать на вопрос читательницы не представляется возможным - она не сообщила адрес.

От редакции хочется добавить, что тинь для личных целей, чтобы избежать таких огорчений, лучше все-таки выращивать на даче, в палисаднике или, в крайнем случае, в ящиках с землей на балконе.

- Ежегодно летом выкапывают траву на газонах, причем выборочно: где подчистую, а где вырастает настоящая засоска. Если мы хотим сделать английские газоны, то почему косары, не в пример британцам, так варварски выкапывают отдельные участки, преимущественно в центре города, а потом еще и не убирают скопченную траву? Она вглядывается в землю и уходит в удобрение. Ну и где здесь эстетика? Или опять все поговорят: «Хотели как всегда»?

В таких случаях, как правило, выясняется, что траву просто не успели выкосить на всем участке в течение рабочего дня. Поэтому у горожан может создаваться впечатление, что косят выборочно. Скошенную траву, конечно, убирают необходимо. Если вы заметили, что где-то ее очень долго не убирают, обратитесь непосредственно в отдел (телефон 77-51-05).

- Живу по адресу: ул. Нефтяников, 11. У нас там сейчас делают дорогу. Скажите, пла nirуется ли затем устройство зеленой зоны между проездной частью и домами?

Зеленая зона планируется, как это и положено, в так называемых красных линиях. По окончании работ дорога будет благоустроена - сделают и газон, и пешеходную дорожку - все, что предусмотрено по проекту.

Я работаю на очистных сооружениях «Горводоканала». В период отпусков, а отпуск у наших работников длится 50 рабочих дней, нам приходится работать на двух участках, а платят за отсутствующих только коэффициент трудового участия. Поэтому на предприятии «Горводоканал» не производится дополнительная расширение зоны обслуживания за отсутствующего работника?

На вопрос пришел письменный ответ от и.о. начальника ПЭО СГМУП «Горводоканал» Т.А. Жадинец:

«Плановый фонд зароботной платы и численность доводится до цехов и служб предпринятия. При уменьшении численности плановый фонд зароботной платы не меняется и распределяется с помощью коэффициента трудового участия цехов и служб с участием бригадиров согласно «Положению об оплате труда» и коллектива договора предприятия».

В качестве исклещения публикуют объявление, поступившее от одной пенсионерки:

- Мною найден пенсионный удостоверение с печатью об инвалидности на имя Елены Николаевны Онозовской 1964 года рождения. Просьба позвонить по телефону 34-77-45.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

НОВЫЕ ЦЕНЫ

**И ТОЛЬКО
У НАС**

ТехноТрайф

Адрес: г. Сургут, ул. Декабристов, 3а

С 1 АВГУСТА

126 руб./кв.м

НОВЫЙ АДРЕС

г. Сургут,
ул. Декабристов, 3а
(Черный Мыс)

ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ

НОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

28-91-90 28-91-91



Гарантия 1 год. Последующее обслуживание.

Официальный дистрибутор
по Тюменской области торговой марки
MERCURY и комп. «Quicksilver»

предлагает к продаже

лодочные моторы, резиновые лодки.



Моторы «Меркурий»	цена в у.е.	Моторы «Меркурий»	цена в у.е.
2,5; 3; 4; 6; 8; 10; 15 М (л., ручной)	10т 690 до 1810	40 EO (2 цил. дист.упр.)	3520
25 M (ручной)	2120	40 EO Супер (V-967 куб.см.)	3620
25 E (эл.ст.дист.упр.)	2600	75 M (ручной)	4800
40 M (ручной)	2920	60 EO (дист. V-967 куб.см.)	4150
		90 EO (дист.упр.)	5970

водометные подвесные: 20 M Jet (ручной), 30 EO Jet (дист.), 40 EO Jet (дист.)

В продаже моторы «МЕРКУРИЙ» до 250 л.с., аксессуары, рулевое управление, пульты, реекторы, блоки шлангов, винты, масла, тросы дист., спас. жилеты и др.

НОВИНКА! Моторы «МЕРКУРИЙ» подвесные четырехтактные, мощностью 4 л.с., 5 л.с., 9,9 л.с., 25 л.с., 40 л.с., 50 л.с., 90 л.с. и другие.

Резиновые лодки с жестким транцем «Quicksilver» - от 1100 у.е.

Вся продукция производства США.

Предлагает к продаже КАТЕРА российского пр-ва «СТРЕЛА» пяти модификаций.

Корпус клепано-сварной из алюминиево-магниевого сплава.

Габариты: длина 7 м, ширина 2,05 м.

Комплектуются импортными аксессуарами, приборами контроля и т.д.

Обращаться: г. Сургут, ул. Декабристов, 1а (станция «Горьковской», здание геофизической экспедиции, 1 этаж).

Тел./факс (22) 28-90-55 (в раб. время).

**Утерянные разрешение
и эскизы на изготовление печатей
ООО «Знак» считать недействительными.**

С 1 августа 2000 года - выплата детских пособий по-новому.

Управление социального обеспечения уже доводило до сведения граждан, имеющих детей, об изменениях статьи 16 Закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».

Право на ежемесячное пособие на ребенка имеет один из родителей в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает 100% величины прожиточного минимума в субъекте Российской Федерации. Закон, вносящий изменения, вступил в силу со дня его опубликования, т.е. с 12.07.2000 года. Для получателей пособий в городе Сургуте это означает, что право на пособие имеет семья, доход в которой на каждого члена семьи не превышает 2230 рублей. Гражданам, прошедшим регистрацию в 2000 году и имеющим доход выше, выплата пособия с 1 августа 2000 года будет прекращена.

Кроме того, с 1 августа выплата пособий на детей будет производиться только через филиалы Сберегательного Банка РФ. Для этого тем гражданам, кто закрыл счета, надеясь на выплату пособия в счет квартплаты, необходимо срочно открыть счет в любом филиале Сберегательного Банка 5940 и сообщить об этом в управление социального обеспечения.

Е.Собко, заместитель начальника управления социального обеспечения.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ

и во всех телефонно-телеграфных
отделениях связи
филиала «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

в газете

**Сургутский
КУРЬЕР**

ТРИБУНА
Сургутская
Зам. главного редактора
Татьяна КИФОРУК.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

31-04-50;
31-04-54;
31-04-48;
31-04-68;
71-26-07;
71-26-01;

отдел рекламный (факс).....

31-04-06;

отдел подписки и доставки.....

31-04-0